
Varianten:

• Variiere mit der Größe der Dribbelzonen.
• Spiel ohne Torhüter: Die mittleren Großtore/Jugendtore werden durch Minitore ersetzt.
• Vom 5 gegen 5, bis zum 8 gegen 8. Die Feldgröße entsprechend anpassen.
• Kein Dribbling mehr in die Dribbelzonen, es muss ein Passspiel in die Zonen erfolgen. 

Spielform Torerfolg++Balkontakte

Ablauf:

A. Direktspiel ist verboten, mindestens 2 Ballkontakte. Bei Torerfolg erhöht sich die verpflichtende 
Kontaktanzahl im Dribbling für die gegnerische Mannschaft um 1.

B. Die Dribbelzonen dürfen nur im Dribbling eingenommen werden. In den Zonen darf kein Passspiel mehr 
erfolgen.

C. Ein Torabschluss auf die Minitore darf nur aus den Flügelzonen erfolgen.
D. Für einen Torerfolg auf ein Tor mit Torwart gibt es 2, auf ein anderes Tor einen Punkt. 

Trainertipps:

• Der Trainer ist der Schiedsrichter.
• Coache gut, aber gemäßigt! 

Organisation:

• Das Spielfeld, die Dribbelzonen und Flügelzonen werden durch Markierungen gekennzeichnet. Die Maße 
ergeben sich aus den Mannschaftsgrößen und Leistungsvermögen.

• An jeder Endlinie werden 3 Tore (Stangentore sind möglich) aufgestellt, davon jeweils ein Großtor/
Jugendtor in der Mitte. In jedes Großtor/Jugendtor stellen wir einen Torwart.

• Zwei Teams werden eingeteilt.
• Einen Spielball, am Spielfeldrand liegen weitere Bälle bereit. 
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